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Nejmodernější novinový projekt v ČR | tištěný náklad 105 650 výtisků v Libereckém kraji 

Hejtman Petr Skokan ocenil deset osobností libereckého regionu | Svijanský pivovar slavil dvojí výročí | Vydej-
te se do neobjeveného ráje, Filipín | V Pešánovi bije srdce Tygra | Liberec je má nejlepší štace, tvrdí forvard Nezmar 
| Třicetiletá Sešlost hrála s mladickým elánem | Nový Bor se změnil v poušť | Bezděz, inspirace nejen pro Máchu 
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LIBERECKÝ KRAJ

inzerce

 Kristýno, když jste vyhrála v roce 
2005 titul Miss Junior ČR, bylo vám 
16 let, měřila jste 183 cm, vážila 62 kg 
a porotu jste zaujala pěknými mírami 
90 - 64 - 92. Jak to s vašimi mírami vy-
padá dnes? 
Vysoká jsem a vážím stejně jako 
v šestnácti. Změny jsou v těch ostat-
ních mírách - nyní udávám 95 - 61 - 
91. Prozradím, že to není jen věkem 
a přírodou, ale po maturitě jsem si 
splnila svůj sen a díky plastické ope-
raci mám z jedniček prsou tři a půl-
ky ňadra. A nebylo to určitě kvůli ně-

jakému komplexu, ani můj přítel 
mě nepřemlouval.

 Musíte k tomu držet něja-
kou dietu, abyste zůstala 

štíhlá? Jak se udržujete 
v dobré kondici? Spor-

tujete?
Tak na nějaké cviče-

ní a chození do po-
silovny nemám 

vůbec čas. Kro-
mě studia, ve-
černích mód-

ních přehlí-
dek a práce 

Miss Junior Kristýna
Martínková do Playboye?
Devatenáctiletá Kristýna Martínková je držitelkou titulu nejkrásnější juniorská miss již tři roky. Nyní má 
po maturitě a studuje na Technické univerzitě obor volnočasové aktivity. Sama ve svém volném čase, kromě 
módních přehlídek, míchá koktaily na brigádě v baru a stará se o přítele, psa a kočku. Do letošní podzimní 
přehlídkové sezony vstoupila razantně, když si před několika měsíci nechala zvětšit poprsí.

Text: Rudolf Dlouhý
Foto: archiv Kristýny Martínkové

ke každým zhotoveným brýlím
(obroučky+skla)

dárek
láhev šláftruňku         zdarma

Liberecká 15, Jablonec nad Nisou
tel.: 483 302 927

www.MEDIOPTIKA.cz
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„dospělácké“ soutěže Miss ČR, Čes-
ká Miss nebo nějaké další? Jak to do-
padlo?
Loni jsem se přihlásila do soutěže 
Česká Miss Michaely Maláčové a do-
stala se do užšího semifi nále. V ku-
loárech mi bylo ale jaksi naznačeno, 
že jsem už příliš zkušená. Tyto sou-
těže jsou prý spíše pro nové talenty, 
které se v této oblasti příliš nevyznají 
a jsou poslušnější. To je asi pro orga-
nizátory takových soutěží zřejmě vý-
hodnější.

 Nedělá vám problém předvádění 
například spodního prádla? 
Tak to mi žádný problém neděla-
lo a ani nedělá. Zvláště nyní, když 
mám míry prsou 95, si to pořád-
ně užívám. Nyní se chystám na vel-
kou akci, již 10. ročník módní show, 
přehlídky nejen spodního prádla, 
ale i společenských šatů, kostýmků 
a módních doplňků, která se usku-
teční 19. listopadu v hotelu Zlatý lev 
v Liberci. Diváci se mohou přesvěd-
čit sami, že předvádění intimního 
oblečení je uznávanou, ale nelehkou 
špičkou modelingu. To se prostě mu-
sí umět nejen nosit, ale i „prodat“.

 Některé modelky či missky, he-
rečky a další dívky a ženy tzv. show-
byznysu vsadily na fotografování do 
erotických časopisů, kalendářů aktů 
apod. Už jste dostala nějakou tako-
vou nabídku? Jak byste to řešila?
Nabídku jsem zatím nedostala, ne-
vím, jestli bohužel nebo bohudík. Ale 
kdyby taková přišla například ze špič-
kových časopisů pro muže Playboy či 
Maxim, tak bych asi příliš neváhala. 
Nejsem stydlivá a může to být zají-
mavá zkušenost. Avšak fotografování 
do erotických či ještě horších časopi-
sů bych určitě odmítla.

 Máte nějaký cíl, kterého byste ráda 
v modelingu v budoucnu dosáhla?  
Spíš mám cíle životní - mít spokojené-
ho muže, hodně dětí, mít zajímavou 
práci a být platná lidem i zvířatům. 
Modeling možná bude po určitou do-
bu prostředkem k dosažení těchto cí-
lů, ale třeba taky už jen doplňkem 
mého života.

o víkendu v přítelově baru (pětadva-
cetiletý Štěpán Vojtíšek, bývalý fot-
balista Sparty a Drnovic), musím ješ-
tě stihnout vyvenčit psa a postarat se 
o domácnost. Naštěstí jsem asi zdědi-
la po předcích dobré geny, hlavně po 
mamce, takže se ani v jídle nemusím 
zatím moc hlídat.

 Titul Miss Junior vás katapultoval 
do světa modelingu. Pomohl vám 
v další kariéře modelky? 
Modelingu jsem se věnovala od tři-
nácti let. S kamarádkou jsme se teh-
dy přihlásily do kurzu v Domě kultu-
ry v Liberci. Vlastně mě tam přihlá-
sila maminka, protože při mé výšce 
měla obavy o držení postavy. Nau-
čila jsem se tam vzpřímeně chodit 
a nehrbit záda. Kamarádka, která 
to všechno vyprovokovala, však po 
kurzu s modelingem skončila. Já je-
du dál a doufám, že mi to ještě něja-
kou chvíli vydrží.
I do soutěže Miss Junior mě přihlási-
la mamka. Je to dosud moje skvělá ka-
marádka a manažerka, která mě do-
provází téměř na všech akcích, hod-
notí má vystoupení, někdy tvrdě kri-
tizuje, občas i hlídá, ale hlavně mě ve 
všem podporuje.
A samozřejmě, že mě vítězství po-
vzbudilo. Reprezentovala jsem ješ-
tě na světové mezinárodní soutě-
ži Miss Globe International v Albá-
nii, kde jsem se dostala do Top 10. 
Tehdy zvítězila nějaká Venezuelan-
ka, která měla plastiku snad všude – 
tváře, nos, prsa, zadek, takovej žen-
skej Jackson nebo Barbie. Nevím, co 
se porotě na ní líbilo. Ale po návratu 
už jsem šla z jednoho přehlídkového 
mola na druhé.

 Hlásila jste se někdy později do 

Kristýna Martínková

www.tydeniky.cz
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Svobody 69/71, Liberec 15,
Telefon: 482 751 385

PNEUSERVIS
Barum 165/70 R13
 694,- Kč vč. DPH- FELICIE
Barum 165/70 R14
 870,- Kč vč. DPH - FABIE
Barum 195/65 R15
 1190,- Kč vč. DPH - OCTAVIE

Ocenění poctou hejtmana 2008 – první řada zleva Jaroslava Brychtová (za Stanislava Libenského), Dobroslava Kricklová, hejtman Petr Skokan, Milada Hauserová (za Voj-
těcha Rona), Lucrezia Škaloudová (za Rudolfa Novotného). Druhá řada zleva: Otakar Binar, Petr Patrman (za Zdeňka Patrmana), Petr Čáp, Eduard Anděl, Karel Wünsch. 

Poctu hejtmana Libereckého kraje za 
rok 2008 si odnesli architekti Zdeněk 
Patrman (in memoriam), Otakar Binar, 
Karel Wünsch, Stanislav Libenský (in 
memoriam) a Jaroslava Brychtová, 
kteří se podíleli na stavbě Ještědu a je-
ho interiérů, dále Petr Čáp ze Zdravot-
nické záchranné služby Libereckého 
kraje za lidský přístup k pacientům, 
významný liberecký herec Vojtěch 
Ron (in memoriam), Dobroslava Kri-
cklová, která jako pěstounka vychova-
la již řadu dětí, stavitel Eduard Anděl 

a akademický malíř Rudolf Novotný 
(in memoriam). 
„Poděkovat všem nominovaným je pro 
mne velká čest. Bez těchto osobností by 
naše současnost byla ochuzena o mno-
há díla či prostou lidskou empatii, která 
člověka dělá člověkem,“ řekl hejtman.
„K prvním laureátům Pocty hejtmana Li-
bereckého kraje z roku 2006 patřil archi-
tekt Karel Hubáček, duchovní otec hor-
ského hotelu Ještěd. Nyní jsme se shodli, 
že hejtmanskou poctu si zaslouží i jeho 
spolupracovníci,“ dodal.

Hejtman ocenil osobnosti regionu

Liberec | Již potřetí v řadě uděloval hejtman Libereckého kraje Petr Sko-
kan pocty osobnostem Libereckého kraje. Slavnostní akt se uskutečnil 
22. října v Severočeském muzeu v Liberci. 

Na poctu hejtmana pro rok 2008 tak 
byla Radou Libereckého kraje nomino-
vána skupina výtvarníků a architektů 
Ještědu: Ing. Zdeněk Patrman, akad. 
architekt Otakar Binar, akademický 
malíř Karel Wünsch, prof. Stanislav 
Libenský a Jaroslava Brychtová.
„Svou osobitou invencí tito odborníci 
vdechli Ještědu živo,“ řekl hejtman.
Každoročním hostem a účinkujícím 
slavnostních večerů konaných u příle-
žitosti oslavy 28. října zároveň býval 
herec Vojtěch Ron. I jemu udělil Petr 
Skokan Poctu hejtmana in memoriam. 
„Další osobností, které s velkou úctou 
předávám hejtmanskou poctu, je Dobro-
slava Kricklová. Přiznám se, že můj ob-

div k jablonecké pěstounce, která kromě 
svých dvou dcer vzala pod svá rodinná 
křídla více než deset dětí, ještě vzrostl, 
když jsem se dozvěděl rok jejího naro-
zení. Paní Kricklová, obdivuji Vás. Jste 
úžasná paní se širokým mateřským srd-
cem a velkou dávkou empatie a mimo-
chodem - lepší bábovku než od Vás jsem 
opravdu nejedl,“ řekl hejtman. 
„Osmou osobností, které jsme udělili Po-
ctu hejtmana a předali pamětní dukát, je 
liberecký stavitel Eduard Anděl. Jeho no-
minaci navrhl Ing. arch. Miloslav Maxa, 
CSc. a my jsme ji velice rádi přijali. Zná-
mému libereckému patriotovi tak může-
me u příležitosti jeho letošních osmdesá-
tin vyjádřit náš hluboký obdiv a sklonit 

se před jeho názorovou pevností, kterou 
nezlomila ani vězeňská mříž. Mimo jiné 
se zasloužil i o vytvoření pomníku pre-
zidenta Masaryka, který je právě nyní 
vystaven zde v muzeu,“ upozornil Petr 
Skokan. 
Další osobností Libereckého kraje se 
stal lékař – záchranář Petr Čáp. Na 
udělení Pocty hejtmana ho nominova-
la Zdravotnická záchranná služba Li-
bereckého kraje, se kterou již několik 
let vyjíždí do terénu, aby bojoval o to 
nejcennější – o život svých pacientů. 
„Je však nejenom skvělým odborníkem, 
ale jeho kolegové si ho cení i za neobyčej-
ně lidský přístup k nemocným, a proto 
jsem jeho nominaci velice rád podpořil,“ 
prozradil hejtman. 
Poctu hejtmana in memoriam pro rok 
2008 se hejtman rozhodl udělit také 
akademickému malíři Rudolfu Novot-
nému. Patří k umělcům, kteří svoji 
celoživotní tvorbu svázali se svým 
krajem. V případě pana Novotného 
to byl Liberecký kraj, respektive Čes-
ká Lípa a Českolipsko, kde žil se svou 
rodinou a našel zde spoustu krásných 
uměleckých námětů, které svým oso-
bitým způsobem vyobrazil ve svých 
obrazech a grafi kách. Náležel a vždy 
bude náležet k uznávaným českým 
výtvarníkům. 
„Je mi proto líto, že tomuto skromnému 
umělci nemohu dnes již osobně podě-
kovat. Jeho obrázky však dobře znám 
a mám je rád,“ řekl Petr Skokan.     
Ocenění převzala za zesnulého jeho 
vnučka Mgr. A. Lucrezia Škaloudová.
Večerem provázel moderátor Lukáš 
Horáček, zpíval dětský pěvecký sbor 
ZUŠ Liberec Severáček. Hymna České 
republiky v jeho podání pak slavnost-
ní večer zakončila. (lan)

Liberec | V rámci „Dnů stavitelství 
a architektury 2008“ si mohli zájem-
ci o bydlení v Liberci prohlédnout 
výstavbu sedmi domů určených nej-
prve pro účastníky Mistrovství světa 
v klasických lyžařských disciplínách. 
To se uskuteční v Liberci již koncem 
února 2009. 
Na Dni otevřených dveří v sobotu 18. 
října představila stavební společnost 
Interma, a. s., výstavbu 254 bytových 
jednotek v Zeleném údolí, neboli Na 
Rušičce nedaleko sídliště Broumovská 
v Liberci.

Účastníci MS v lyžování budou bydlet v Zeleném údolí 

Investiční záměr od počátku sledo-
val požadavek účelného následného 
využití minisídliště. V rámci stavby  
je realizovaná i potřebná technická 
vybavenost  – komunikace, parkoviš-
tě, chodníky, atd. Po Mistrovství svě-

ta 2009 budou tři domy využity pro 
ubytování seniorů, proto bylo v areálu 
realizováno i nezbytné sociální a tech-
nické zázemí (jídelna s výdejnou jídel, 
zázemí pro správu objektů apod.). Jde 
o chráněné bydlení, které bude oby-
vatelům Liberce a okolí nabídnuto po 
skončení lyžařských závodů i k zakou-
pení do osobního vlastnictví.
Další čtyři domy jsou stavěny k ná-
slednému využití jako malometrážní 
sociální byty.

Text: Rudolf Dlouhý
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„Atlas je určen nejen odborníkům, 
ale především žákům 2. stupně 
základních škol, studentům střed-
ních škol, pedagogům, úředníkům 
a širokému spektru veřejnosti. 
Komplexně seznamuje se situací v 
řadě oblastí – jako jsou například 
odpady, zemědělství, lesy, půda, 
ovzduší, ale i staré ekologické zá-
těže či ekologická výchova,“ řekl 
náměstek hejtmana Radim Zika, 
jehož resort publikaci připravil. 
„Atlas by určitě nevznikl bez velké 
iniciativy odborné referentky GIS 
našeho resortu  Ireny Koškové a 
jejích spolupracovníků - Martina 
Modrého, taktéž od nás, a Jiřího 

Šmídy z Technické univerzity Libe-
rec. Za jejich kvalitní práci jim pat-
ří velké poděkování,“ doplnil Zika. 
Autoři kladli velký důraz na 
vzdělávací funkci atlasu. Za-
mýšleli se nad vhodnou volbou 
témat jednotlivých map. V atla-
se nechybí tabulky statistických 
údajů, zeměpisné zajímavosti, 
vysvětlení odborných pojmů či 
odkazy na tematické webové 
stránky. Soubory otázek mají za 
cíl zamyšlení nad daným téma-
tem. 
Atlas byl vytištěn v nákladu
12 000 kusů a bude distribuován 
do škol po celém kraji. (lan)

Kraj má svůj atlas
životního prostředí

V roce 1998 byl pivovar ve Svijanech 
takřka v likvidaci. Nebýt Společnosti 
přátel Svijanského piva v podobě fi r-
my Pivovar Svijany, s.r.o., která pivo-
var odkoupila od Pražských Pivovarů, 
a. s., ovládaných tehdy britským nad-
národním koncernem Bass, a tehdej-
šího sládka a ředitele Františka Horá-
ka, nebylo by co slavit.
Dnes již bývalý ředitel František Ho-
rák, jenž kdysi přišel jako první v Čes-
ké republice s nápadem uspořádat 
pivní slavnosti, se po anglickém vy-
hazovu opět vrátil ke kormidlu a byl 
až do počátku letošního roku zárukou 
skvělého piva. Nyní převzal veslo no-

Dvojí výročí vaření svijanského piva
Svijany | Největší regionální pi-
vovar v Libereckém kraji, Pivovar 
Svijany, slavil v uplynulém měsíci 
hned dvojí výročí svého vzniku. 
Nejprve neobvyklých 444 let od 
uvaření první várky piva ve Svi-
janech a poté nové desetiletí po 
obnově výroby piva v obci ležící 
na rozhraní tří okresů – Liberec, 
Semily a Mladá Boleslav. 

Liberecký kraj | Liberecký kraj dlouhodobě využívá geografi cké informační 
systémy (GIS) k praktickým činnostem. Vydání Atlasu životního prostředí Li-
bereckého kraje je další možností z jejich širokého uplatnění. Na 44 stranách, 
v 76 mapách, 25 grafech, 29 tabulkách, na 120 fotografi ích a v množství tex-
tových boxů je představen stav životního prostředí v regionu.

Text a foto: Rudolf Dlouhý                                                                                                               

Obě výročí si připomněli bývalý ředitel pivovaru Svijany František Horák (vpravo) 
a jeho nástupce Roman Havlík.

vý ředitel Roman Havlík, jenž předtím 
působil ve společnosti, která se zabý-
vá výrobou vzduchotechniky.
Podle něj letos pivovar již třikrát 
vystavil více než třicet tisíc hektolit-
rů piva a za celý rok zde chtějí vyro-
bit přes tři sta tisíc hektolitrů.

„Za posledních deset let jsme ve Svija-
nech vyrobili 1 732 000 hektolitrů piva, 
což představuje fakt, že bychom v této 
sestavě (na oslavy bylo pozváno na 
čtyři sta lidí) toto množství vypili tak 
nejméně za pět set let,” řekl na slav-
nosti ředitel. 
Spokojenost neskrýval ani Franti-
šek Horák. „Klukům to jde, jsem rád, 
že jim ještě mohu jako obchodní slá-
dek v našem pivovaru trochu pomoci,“ 
pozdravil „Franta“ přítomné a pak 
si vesele a bez zábran zazpíval s ka-
pelou UQ band včele s neúnavným 
Ádou Štrejlem.
Investice do pivovaru za deset no-
vodobých let Pivovaru Svijany pře-
sáhly 350 milionů korun, jen v le-
tošním roce  putovalo 60 milionů 
do nové expedice, fi remní prodejny 
a robotizace.

Takto byl zaplněn obří stan v areálu pivovaru ve Svijanech.
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Jste pilní 
jako včelka?

Očekáváme: 
•  velmi dobré komunikační dovednosti
• nadšení a chuť do práce
• kreativitu a cílevědomost
• aktivní přístup

Nabízíme:
•  zázemí nadnárodní a dynamické společnosti
•  odborné zaškolení a pravidelné vzdělávání
• přátelský kolektiv
• motivační systém odměňování
• možnost kariérního růstu

Hledáme začínající i zkušené obchodníky

Bohumila Dostálová
Tel.: 489 111 122
GSM: 725 505 052
E-mail: bohumila.dostalova@upc.cz
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Sedmdesátimilionový stát, rozpro-
stírající se na sedmi tisíci ostrovech, 
nabízí velkou škálu turistických ra-
dovánek. Turistů sem ale příliš ne-
míří. Mají ještě na paměti teroristic-
ké únosy z jižních ostrovů.

Dlouhá bílá pláž
Naprostá většina plážových turistů 
míří na malinký ostrůvek Boracay. 
Na sedmikilometrové pláži s bílým 
pískem se odehrává multikulturní 
divadlo, které je podobné všem zná-
mým letoviskům. V soutěžích o nej-
krásnější pláže světa se White Beach 
pravidelně umisťuje na medailových 
příčkách. Pro nejmovitější klientelu 
jsou ale určeny resorty, které si žijí 
vlastním životem u civilizací nedot-
čených ostrovů.

Turistické hnízdo
I méně movití cestovatelé si na Fili-
pínách užívají do sytosti. Další ob-
líbenou lokalitou je městečko El Ni-
do (v překladu hnízdo) na ostro-
vě Palawan. Město je uložené mezi
ostrými skalisky jako v opravdovém 
hnízdě. Odtud vyráží potápěči a mi-
lovníci šnorchlování k podmořským 
útesům a lagunám s fantastickými 
korály a živočichy. 
Za pár set korun domlouváme s míst-
ním rybářem celodenní vyjížďku na 
typické vahadlové loďce. Míříme do 
mělkých lagun, kde užíváme krás 
podmořského světa při šnorchlová-
ní. „Pozor,“ varuje mě můj fi lipínský 
průvodce a ukazuje pár metrů před 

sebe. Pod hladinou se vlní had vod-
nář - jeden z nejjedovatějších hadů 
planety a lehkým obloukem nás mí-
jí. „Je jich tu hodně, ale nejsou agresiv-
ní,“ uklidňuje mě průvodce.
Pokračujeme dál a vplouváme duti-
nou do ostrova. Jeskynní klenba vy-
padá jako mořská katedrála obyd-
lená početnou kolonií netopýrů. 
Na břehu dalšího ostrova sedí par-
ta chlapů u čadícího ohně. Zvou nás 
k sobě a tak máme možnost ochut-
nat čerstvě uloveného žraloka s rý-
žovou přílohou. A co tu vlastně děla-
jí? Prý hlídají hnízda. Opravdu. Vy-
soko v rozsedlinách skal žijí vlaš-

tovky, jejichž hnízda využívá čínská 
medicína k léčení téměř všech nedu-
hů. Chlapi tu hlídkují ve dne v noci, 
aby jim je někdo nevyfoukl a nepři-
pravil je o tučný výdělek.

Manila žije nocí
Metropole Manila má o něco ví-
ce obyvatel než Česká republika. 
Ve dne je rozpáleným a přelidně-
ným mraveništěm, ale v noci je tu 
příjemně. V noci se také odehráva-
jí ty nejzajímavější věci. Ožívají ob-
rovské tržnice s voňavým tropickým 
ovocem a rybami i uličky lásky. „Vi-
díš ty holky,“ ukazuje kamarád na 
celkem pěkná stvoření. „Tak to jsou 
kluci,“ dodává. Transsexuálů je na 
Filipínách nebývalé množství a ne-
jeden turista se už spletl. 
Jdeme raději dál a pochutnáváme 
si na ovoci, výborných masech na 

špejlích připravovaných na medu 
a kořeněných ostrou omáčkou. Uli-
ce lemují stánky s hrnci, které skrý-
vají četná překvapení. Jedním z nich 
je balut. Na první pohled vypadá ja-

Filipíny, neobjevený rájFilipíny, neobjevený ráj

Filipíny si oblíbí znalci pláží a potápění i ti, kteří touží po přelidněných 
městech. Na své si přijdou i hledači původního obyvatelstva a vyznava-
či horských túr. Můžete tu strávit dovolenou na rušných plážích s veške-
rým luxusem, nebo se pohybovat po ostrovech, kde budete úplně sami.

Text a foto: Tomáš Petr

ko normální vejce natvrdo. Ale ne-
nechte se zmýlit. Uvnitř na vás to-
tiž čeká uvařené ptáče! Fenomenální 
jsou fi lipínské rybí tržnice. Za směš-
né ceny kupujeme fl ák žraloka, tu-
ňáka a navrch ještě modrého mečou-
na. Odnášíme je v pytlíku do poulič-
ní restaurace, kde nám z nich za pár 
pesos vyrobí lahodné steaky. Nejlep-
ší, co jsem kdy jedl.

Oběd s kanibalem
Na sever od metropole se vypíná po-
hoří Centrálních Kordiller. Po rozpá-
leném hlavním městě je tu příjem-
né klima a nacházejí se tu rýžové te-

rasy, zvané též osmým divem světa. 
Asi před dvěma tisíci lety je dřevě-
nými nástroji začali tesat kmeny Ifu-
gao - osadníci z jihovýchodní Číny. 
Vznikl tak dokonalý systém zavlažo-
vání pomocí bambusových trubek, 
kaskád a vodopádů, využívajících 
vodu z hor. Rýžoviště pokrývají zdej-

ší strmé svahy, kam až oko dohléd-
ne. Jednotlivé stupně teras jsou asi 
tři metry vysoké a obvodové zídky 
by prý obepnuly polovinu zemského 
rovníku. Domorodí Ifuagové je prá-
vem nazývají „schody do náruče bo-
hů“. Od roku 1995 jsou fi lipínské rý-
žové terasy z okolí Banaue zapsány 
na seznam dědictví UNESCO. 
„A co kanibalové?,“ ptám se svého 
nového průvodce Francise na zvyk, 
který tu byl ještě před 50 lety prak-
tikován. „Nejsou aktivní,“ uklidňu-
je mě, „ale můžeme se za nimi vypra-
vit“. 
Ve strmých horách nad osadou Bon-
toc nás nejprve vítají psi a děti. Po 
pár minutách se ve vratech dřevě-
ného domku objeví potetovaný sta-
řík a všichni mu uctivě ustoupí. „By-
lo to úplně normální…,“ překládá mi 
Francis starcovo vyprávění. „Muž, 
který chtěl mít dobré postavení, mu-
sel zabít nepřítele a přinést jeho hla-
vu. Já měl jako mladík tři. To byl prů-
měr. Lebky jsem měl vystavené v chý-
ši. Pak ale přišli misionáři a se zabí-
jením byl konec. Lebky jsem prodal do 
muzea, můžeš je tam vidět,“ zakonču-
je stařík vyprávění. O pravdivosti je-
ho slov svědčí i bohaté tetování, kte-
ré mohl mít pouze lovec lebek a je-
ho žena. 
„Nyní je třeba, abys koupil kuře, při-
pravíme ho na ohni,“ doporučuje 
Francis. A já příkaz okamžitě a rád 
plním, protože stařík mě bedlivě po-
zoruje a já bych nechtěl být jeho po-
slední trofejí.
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Text: Martin Košťál
Foto: FOTOFAKT 

 Před nedávnem s vámi Slovan 
prodloužil smlouvu o další rok 
a půl. Jak moc byla těžká/lehká do-
mluva s vedením Liberce o jejím ob-
sahu?
Potěšilo mě, že zájem o prodloužení 
smlouvy měli všichni, trenéři i vede-
ní klubu. Pro mě to znamená straš-
ně moc, protože mě k Liberci váže sil-
né pouto a moje motivace hrát za Li-
berec je obrovská. Jsem rád, že jed-
nání jsou vždy vysoce korektní a byl 
bych rád, kdyby takové vztahy pano-
valy v Liberci vždy a mezi všemi, je-
likož jsme menší klub, který by měl 
sázet na soudržnost a dobrou atmo-
sféru uvnitř!

 Jste nejlepším střelcem Liberce 
s 41 góly. Je Liberec vaše nejlepší 
fotbalové angažmá?
Určitě! Zažil jsem tady skvělé roky, 
nádherné zážitky a pevně věřím, že 
další zde ještě zažiji.

 Honzo, jak vzpomínáte na mis-
trovský rok 2002?
Tyhle vzpomínky jsou moc fajn. Ne-
jsem z těch, co by žili z minulos-
ti, spíše mě zajímá současnost a bu-
doucnost.  Ale nic naplat, vzpomínky 
na tuto sezonu jsou opravdu hodně 
silné. Historicky první titul byl umoc-
něn výbornou hrou, skvělou partou 
a vztahy uvnitř klubu a samozřejmě 
okořeněný parádním tažením pohá-
rem UEFA. Nejsilnější je ovšem záži-
tek z plného náměstí lidí, když jsme 
přivezli z Prahy mistrovský pohár! 
Radost, emoce – prostě paráda!

 Nikdy jste se netajil tím, že chce-
te zkusit zahraniční angažmá. Ob-
dobí 1. 7. 05 - 13. 1. 07 jste strávil 
na Slovensku, konkrétně ve fotbalo-
vém klubu Ružomberok. Splnil pře-
sun do „ciziny“ vaše očekávání?
Angažmá v Ružomberoku neberu úpl-
ně jako zahraniční. Zažil jsem společ-

ný stát a i lidé v Ružomberoku se ke 
mně jako k cizinci nechovali. Skvěle 
mě tam přijali, našel jsem tam spous-
tu kamarádů a zahrál si parádní fot-
bal. Majitel v Ružomberoku vytvořil 
výborné podmínky, díky kterým jsme 
hráli Slovenskou ligu i pohár a zahrá-
li si evropské poháry, co víc si fotba-
lista může přát...

 V Liberci vás také trénoval pan 
Lavička. Nedávno se musel porou-
čet z postu hlavního trenéra Sparty. 
Tak trochu se o to přičinil i Libe-
rec (v 8. kole ji porazil 3:0), což 
roztočilo spirálu, na jejímž kon-
ci byla rezignace Lavičky. Osud, 
sport či náhoda?
Byla to asi náhoda. Každopádně 
je mi líto, že pan Lavička takhle 
musel ve Spartě skončit. Je to vý-
borný trenér a skvělý člověk a mě 
moc mrzí, že spolupráce s ním tr-
vala pouze půl roku, protože jsme 
si náramně sedli.

 Začínal jste  v Hlavnici, hrál 
v Dolním Benešově, prosadil se 
v dresu prvoligové Opavy, od-
kud jste v létě 2000 přestoupil 
do Liberce. Vzpomenete si na 
svůj první prvoligový gól?
Na to se podle mě nedá zapome-
nout. Byl to první zápas v sezoně, 
hráli jsme v Teplicích. Naskočil jsem 
od první minuty a byl velmi nervóz-
ní. Duel se nám povedl, vyrovnával 
jsem na 1:1, kdy jsem nadvakrát do-
stal do brány centr z pravé strany od 
Romana Hendrycha.

 Kdo vás přivedl k fotbalu?
K fotbalu mě přivedl otec, v žácích 
mi základy dával strýc, oba dva vě-
novali fotbalu v Hlavnici veškerou 
energii. Otec za Hlavnici hrál a byl 
to můj velký vzor, takže bylo cel-
kem jasné, kudy se budu ubírat já. 
Na vesnici se ovšem hraje fotbal ví-

ceméně jen přes léto, takže v zi-
mě jsem hrál hodně hokej 
a oba tyto sporty mám ve-
lice rád.

 V Liberci nehrajete je-
nom fotbal, ale i žijete 
a bydlíte. Co se vám na 
něm nejvíce líbí?
V Liberci se líbí mně 
i mé rodině. Je 
to moc 
krás-

né město, navíc v blízkosti jsou nád-
herné Jizerské hory a jelikož jezdím 
rád na kole i běžkách, je to pro mě 
ideální kombinace.

 V jednom z profi lů o vás se uvádí, 
že chováte hada a že je to váš mazlí-
ček? Je to pravda?
Mám Krajtu královskou, jmenuje se 
Oliver. Bohužel musel zůstat v Hlav-
nici u rodičů, protože do bytu v Liber-
ci by se nám terárium nevešlo. Vždy, 
když dorazím domů, tak se s ním po-
mazlím, takže se dá říct, že mazlíček 
to je. (smích)

Nezmar: Liberec je má nejlepší štacenejlepší štace
Liberec | Pro brankáře je nepříjemný a hlavně nečitelný. Umí zakončit nohou i hlavou. Ve výběru místa v šestnáctce je mistr. 
Ale bylo by chybou si myslet, že vápno je jeho druhým domovem. Týmu zvládá pomáhat i směrem dozadu. Vystupuje skrom-
ně. Velká gesta mu jsou cizí. Na hřišti i mimo něj je to prakticky jeden a týž  člověk, žádný Jekyll a Hyde. Řeč je o 31letém 
forvardovi Slovanu Liberec Janu Nezmarovi. 

Text: Martin Košťál
Foto: Jiří Severský

Jan Nezmar s maskotem libereckých fotbalistů.
Minidotazník
•narozen: 5. 7. 1977 Opava
• rodinný stav: ženatý, manželka 

Vladimíra, dcera Tereza 5 let
• oblíbená kniha? knihy o vaření, 

rybách, ekonomice a fi nancích
•oblíbený fi lm? Statečné srdce
• ideální dovolená? rybaření na je-

zerech ve Finsku a Švédsku
• whisky, nebo pivo? pivo jsem 

v životě neměl ani jedno, whis-
ky taky nemusím, spíše kvalitní 
bílé víno z Moravy

• svíčková, nebo cmunda? svíčko-
vá jednou za rok

U libereckých ostřílených borců jako 
jsou Modrý, Nedvěd a Hnilička má 
respekt. „Jsou to naprostí profesioná-
lové. Vědí, kde začínají a končí manti-
nely vztahu hráč-trenér a trenér-hráč,“ 
řekl Severočeskému Metropolu Filip 
Pešán.
V Liberci má jediný úkol: dostat Bílé 
Tygry z herní krize a stoupat tabul-
kou. První vlaštovkou v tomto smě-
ru bylo domácí vítězství nad Zlínem 
4:2. Ale jak se říká: jedna vlaštovka 
jaro nedělá. „Doufám, že v Liberci ho 
dělat bude. Věří v to hráči, trenéři i ve-
dení.“ 
V klubu extraligových koučů je úpl-
ným nováčkem. Ovšem neznamená 
to, že nemá s trénováním zkušenos-
ti. Vedl juniorku Liberce a národní 
univerzitní výběr v Turíně. „Působil 
jsem na univerziádách jako hráč a tu 
turínskou jsem absolvoval v pozici 
trenéra. Loni jsem pomáhal zachránit 
libereckou juniorskou extraligu a letos 
jsem nastoupil jako její hlavní trenér. 
Myslím si, že juniorská extraliga má 

vysokou úroveň, takže skok z junior-
ky k áčku není tak extrémní. Ale jak 
velký nakonec bude, to poznám teprve 
v nadcházejících týdnech,“ zůstává 
nohama na zemi.
Tlak na trenéry – na výsledky, na 
předváděnou hru -  je v jakémkoliv 
extraligovém mančaftu obrovský. Ne 
jinak je tomu u Bílých Tygrů. Unese 
ho Pešán? „Unesu. Svůj věk a historii 
neberu jako limit – spíše naopak,“ 
pronesl.
Pešán není pod Ještědem neznámou 
tváří. Lidé ho mají zafi xovaného jako 
hráče (v roce 2002 pomáhal vybojo-
vat postup do nejvyšší soutěže) a ja-
ko asistenta generálního manažera 
Jecha. Nově je hlavním koučem. Ni-
kdy o něj nebyl větší zájem ze stra-
ny médií, nikdy nebyl pod větším 
drobnohledem fanoušků. Každý jeho 
zásah do sestavy je diskutován neje-
nom  v restauracích, ale i ve vlacích, 
autobusech, tramvajích. 
Jak si absolvent FTVS zvyká na no-
vou roli veřejně známé osoby? „Vliv 

V Pešánovi bije srdce Tygra
Liberec | Ve třiceti se stal Filip Pešán jednoznačně nejmladším trenérem 
v hokejové extralize. Na střídačce je k nepřehlédnutí: bílá košile, oblek, kra-
vata. Dokonalou vizáží a vystupováním si v ničem nezadá s manažery zá-
padních zemí. Nemluví překotně. Větu nedokončenou od něho neuslyšíte. 

•narozen: 4. ledna 1978 
•vzdělání: FTVS Univerzity Karlo-
vy, držitel trenérské IIHF licence 
„A“ a kanadské NCCP.
Většinu své hokejové kariéry 
strávil v dresu Stadionu Liberec, 
později pak Bílých Tygrů.
•hráčské úspěchy: stříbrná me-
daile na zimní univerziádě 
v Innsbrucku v roce 2005
•trenérská kariéra:
- 2005/2006 působil u mládežnic-
kých celků a jako asistent u ext-
raligové juniorky Liberce
- 2006/2007 vedl v Kanadě uni-
verzitní tým X-men STFX, v Turí-
ně na univerziádě coby trenér ná-
rodního týmu skončil na 7. místě

a sílu médií nepřeceňuji, ale ani ne-
podceňuji. S novináři se snažím vychá-
zet, jak nejlépe umím. To samé platí 
o fanoušcích. Mým cílem je pozvednutí 
Liberce. Vše směřuji na led. Naše hra je 
u mě na prvním místě.“

Filip Pešán: 
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 Rád taky prý sledujete historické 
fi lmy. Viděl jste Bathory Juraje Jaku-
biska?
Bathory jsem ještě neviděl, ale Míra 
Holeňák mi to pochválil, tak se na to 
už chystám.

 Váš letošní největší rybářský úlo-
vek?
Letos je to zatím bída. Největší kapr 
má 55 cm a candát 67 cm, víc ryb le-
tos chytla dcera Terezka než já...

sp
or

to
vn

í o
so

bn
os

t



KONEČNĚ POŘÁDNÁ INTERNETOVÁ TELEVIZE
w

w
w

.
KO

-tv.cz
Víc, než byste čekali...

06 Luštěte se Severočeským Metropolem  |  bezplatná distribuce do domácností v Libereckém kraji
co

 v
ás

 č
ek

á
kř

íž
ov

ka

Severočeský Metropol je tu pro vás, pište, telefonujte, bylo správné znění tajenky ve 2. čísle. Na SET-TOP BOX se může těšit Marie Pitařová z České Lípy. Pro úspěšného vylosovaného luštitele dnešní 
křížovky je připravena meteorologická stanice. Těšíme se na vaše odpovědi na adresách: Severočeský Metropol, Kostelní 10/5, 460 01 Liberec, nebo krizovkaliberec@tydeniky.cz (napište telefonní spo-
jení, abychom vás mohli kontaktovat)  nejpozději do 20. listopadu 2008. Příjemnou zábavu a hodně štěstí všem přeje vaše redakce.in
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METROPOL   horoskop na listopad

Ti si jako pozornost za věrnost od-
nesli zcela nový maxisingl nazvaný 
Hory s třemi profesionálními nahráv-
kami skladeb, ke kterým text složi-
li současní či bývalí členové skupiny 
Pavel Pirkl, Adam Radiměřský či Jaro-
slav Handlíř.
Zakládající člen kapely a průvodce 
oslavou Honza „Cipča“ Černý nabídl 
v úvodu koncertu první vzpomínko-
vý hit s názvem „Jako kotě si příst“ 
a uvedl tak do varu nabitý sál. Prv-
ní hodinka hraní byla totiž zaměře-
na na písničky, které Sešlost proslavi-
ly a desítky let bodovaly u poslucha-
čů rozhlasových hitparád – třeba Mu-
ži z Ria. Následovaly skladby novější, 
včetně těch, které natočila kapela na 
svůj nový maxisingl. 
A pak už na pódium nastoupila jako 

Sešlost, třicetiletá mladice
Vratislavice nad Nisou | Třicet let 
muzikantského života oslavila libe-
recká country kapela Sešlost v sále 
Western clubu ve Vratislavicích nad 
Nisou (18. října) šestihodinovým ma-
ratonem  vzpomínání a hudby s více 
než třemi stovkami fanoušků. 

host večera polská kapela West Side, 
která svým řízným country rockem 
okamžitě přilákala na parket spous-
tu tanečníků a svými peckami až do 
třiadvaceti hodin předváděla perfekt-
ní výkon. 
„Jsme moc rádi, že jsme se s těmito sym-
patickými kluky letos  na jarním hudeb-
ním festivalu v Poznani seznámili a že 
nám přijeli svou muzikou zpestřit osla-

Text a foto: Rudolf Dlouhý

vu,“ vysvětlil přítomnost baskytaris-
ta Pavel Šubrt.
Po krátké pauze vyplněné vtipnými 
Cipčovými vzpomínkami a  komentá-
ři spustilo svůj dárkový narozeninový 
koncert hudební seskupení UQ Band 
v čele s nestárnoucím saxofonistou 
a klarinetistou Ádou Štrejlem, rovněž 
zakládajícím členem Sešlosti. Hodinka 
swingu, blues a country opět nepustila 
nikoho z tanečního parketu a narozeni-
nová oslava se přehoupla přes půlnoc.
A pak už se opět na pódiu Western 
klubu objevili chlapci Sešlosti a do 
půl třetí nad nedělním ránem sklízeli 
ovace svých fanoušků i příchozích.
„Díky všem, bez kterých by naše a vaše 
Sešlost nebyla dnes třicetiletá mladice,“ 
loučili se unavení, ale šťastní hudeb-
níci s nadšenými posluchači.
Další vystoupení má kapela Sešlost 
15. listopadu a 19. prosince od 20 
hodin ve své domovské restauraci 
U prasete ve Vratislavicích nad Nisou 
a pak je uslyší návštěvníci Centra Ba-
bylon v Liberci, kteří sem přijdou na 
silvestrovskou zábavu.

Unavená, ale spokojená se loučila kapela Sešlost se svými fanoušky. 

Návštěvníky Western clubu doslova nadchla polská country rocková kapela 
West Side svými vlastními skladbami. 

Jaroslava Mělnická je úspěšnou luštitelkou z prvního vydání Severo-
českého Metropolu. Správně vyluštila tajenku, doručila ji do redakce 
v Kostelní ulici 10/5 a při losování se na ni usmálo štěstí. Za odměnu 
obdržela DVD přehrávač. Upřímně se z něj radovala, během jednoho 

měsíce je to prý její druhá výhra. 
Severočeský Metropol paní Mělnickou, jak řek-

la při přebírání výhry, zaujal a přečetla jej od 
začátku do konce. Těší se na další vydání, 

v nichž by se ráda dočetla například 
o přírodě. Jaké fi lmy si bude pouštět na 
DVD přehrávači? Mimo jiné dokumenty 

se sportovní tematikou a o přírodě. (av)

DVD přehrávač pro Jaroslavu Mělnickou
Jaroslava Mělnická je úspěšnno
českého Metropolu. Správněě  v
vv v Kostelní ulici 10/5 a při lossov
obdržela DVD přehrávač. Uppřím

měsícece je 
Seevero

la př
za

D
se s

DDDVVVVDDD přehrávač pro JJa

Beran 21. 3. - 20. 4.
Máte rádi jen ty lidi, kteří jsou 

s vámi duševně spřízněni. Rozhlédněte se 
ale občas kolem a zjistíte, že i ti, pro vás 
zdánlivě tak nepřijatelní, nejsou k zahození.  
A možná jsou i zajímavější než ti vyvolení.

Býk  21. 4. - 21. 5.
Měříte ostatním zcela jiným met-

rem než sami sobě. Trochu sebekritiky by 
vám neuškodilo, nejste  zdaleka tak doko-
nalí, jak si o sobě myslíte. Ohlédněte se ob-
čas zpátky a nedělejte stále stejné chyby.

Blíženci  22. 5. - 21. 6.
Vaše vytříbené kombinační schop-

nosti, dobrá paměť a obdivuhodný smysl 
pro fakta z vás činí vynikající analytiky. 
Někdy vám ovšem schází nadhled, proto 
si své úsudky dobře promyslete.

Lev  23. 7. - 23. 8.
Neměli byste brát lichotky jiných 

příliš vážně. Sice je jejich obdiv příjemný 
a velmi vás těší, ale nezapomínejte  také 
na vlastní, zdravý úsudek. Ne všichni jsou  
upřímní a myslí to s vámi dobře. 

Rak  22. 6. - 22. 7.
S podzimním počasím podléhá-

te stále více svým nestálým náladám. 
Často ve vás velmi rychle vzplane zlost, 
čehož hned vzápětí  litujete, protože tím 
nejvíc ublížíte svým blízkým. Zkuste 
endogenní dýchání.

Ryby  20. 2. - 20. 3.
Chcete-li realizovat své sny, 

probuďte se! Jste talentovaní, nápadití, 
vzdělaní, ale své schopnosti neumíte 
dost často uplatnit. Buďte tvrdší a pro-
dejte draze to, co umíte. Poučte se od 
svých kolegů.

Vodnář  21. 1. - 19. 2.
Inklinujete k extravagantní-
mu  chování a vaše pohrdavé 

odmítání norem z vás občas činí aso-
ciální, nemravné a nespolečenské. Být 
stále v opozici, proti všem tradicím, 
nelze být stále, je čas ústupu.

Kozoroh  22. 12. - 2O. 1.
Zatímco vy se vždycky snaží-

te dosáhnou cíle jen svojí pracovitostí, 
pílí a inteligencí, jiným k tomu stačí 
jen svůdný úsměv a trocha koketerie. 
Nebraňte se občas využít stejných pro-
středků, jinak se udřete.

Střelec  23. 11. - 21. 12.
Protože jste vášnivými sběrateli, 

neunesli byste, kdyby se vám chtěl někdo 
vaší sbírky dotknout.  Dejte si pozor na lidi, 
kteří se tváří jako velcí kamarádi, ať nepři-
jdete o to, na čem tak nesmírně lpíte.

Štír  24. 10. - 22. 11.
Zasloužíte si malé povyražení. 

Zdrženlivost a sebeovládání  není nic 
pro vás, protože vy s oblibou vyhledává-
te jakékoliv třecí plochy a jste rádi tam, 
kde hrozí výbuch. Ultralightu se ale ra-
ději vyhněte. 

Váhy  24. 9. - 23. 10.
Nebraňte se pozvání  na výlet 

ani návštěvě přátel . Společnost vás rozptý-
lí a pobaví, ale jejich řečmi se nijak nezabý-
vejte. Pokud možno se prázdnému tlachání  
vyhýbejte vůbec, ničím vás neobohatí.   

Sestavila:  Ludmila Petříková

Panna  24. 8. - 23. 9.
V oblasti pracovní máte klid 

a ustálený řád, ale v soukromí se na 
vás řítí změny, které by se daly přirov-

nat k zemětřesení o síle 
Richterovy stupnice 5. 

Pokud se  připravíte, 
neutrpíte tak velký 

šok. 



w
w

w
.s

iln
ic

eg
ro

up
.c

om
...

 ra
zí

m
e 

ce
st

y 
pr

o 
vá

s 
...

ko
m

un
ik

ac
e 

| a
sf

al
to

vé
 s

m
ěs

i |
 m

os
ty

 | 
re

cy
kl

ac
e 

za
 s

tu
de

na
 | 

in
že

ný
rs

ké
 s

ítě
 | 

ze
m

ní
 p

rá
ce

Kontakt pro podnikatele a fi rmy: inzerceliberec@tydeniky.cz | bezplatná distribuce do domácností v Libereckém kraji 07

fi 
lm

va
ří

m
e 

s 
M

et
ro

po
le

m

inzerce

Nový Bor | Pokud jste byli ve středu 1. října v odpo-
ledních hodinách v Novém Boru, tak jste možná měli 
pocit, že jste se ocitli v poušti. Před kinem byla spousta 
navezeného písku a ve foyer foukalo elektrické topidlo, 
které mělo navodit pouštní parna. 

Ti, co si zakoupili vstupenky do kina, dostali zdarma 
pouštní guláš i s chlebem a taky pouštní pivo, které bylo 
krásně orosené a s pěnou. A to všechno kvůli novému čes-
kému snímku, který se natáčel na poušti právě u Tobruku. 
Je z válečného prostředí a na svědomí ho má režisér Vác-
lav Marhoul. Ten dorazil společně s herci Petrem Vaňkem, 

který hraje ve fi lmu vojína Liebermana a Robertem Neb-
řenským - představitelem desátníka Koháka. 
Proběhla střelecká soutěž, díky které si jeden z účastníků 
domů odnesl scénář fi lmu i s podpisem režiséra. Atmosféra 
byla příjemná a vyprávění protagonistů poutavé. Dozvědě-
li jsme se, že na poušti strávili tři měsíce a že žili v celkem 
drsných podmínkách, aby snímek působil co nejdůvěry-
hodněji. Samotný příběh je celkem dramatický, ale odlehču-
jí ho velmi vtipné dialogy a určitě stojí za podívání už kvůli 
zajímavému a netradičnímu prostředí jako je poušť.

Text: Lucie Sinková, foto: Petr Turanský
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Nový Bor se Nový Bor se změnil v změnil v poušťpoušť

Pečený
hermelín

s tymiánem
Suroviny (pro 4 osoby):
• 4 kolečka sýra typu camembert 

(hermelín)
• 4 středně velké žampiony
• špetka tymiánu
• 1 lžíce oleje
• šťáva z jednoho citronu
• špetka soli

Na ozdobu:
• 1 lžíce nakrájené petrželové natě
• 4 listy hlávkového salátu

Příprava:
Z alobalu nebo papíru na pečení vy-
střihneme 4 čtverce tak, abychom 
do každého zabalili celé kolečko 
sýra. Čtverce potřeme olejem a na 
každý položíme jeden hermelín. 
Žampiony omyjeme, očistíme a na-
krájíme na tenké plátky. Sýry osolí-
me, posypeme tymiánem a pokla-
deme je žampiony. Vše důkladně 
zabalíme do čtverců alobalu, po-
ložíme na plech a dáme do přede-
hřáté trouby. Pečeme 10 minut při 
teplotě 200 stupňů Celsia.
Sýrová kolečka vyjmeme z alobalu, 
položíme na salátové listy a posy-
peme petrželovou natí. Citronovou 
šťávu podáváme zvlášť. 

Milí čtenáři,
Severočeský Metropol máte dostat 

zdarma do své schránky
jednou za měsíc.

Napište nám, prosím,
zda jste noviny ve schránce našli.

A také, co vás zaujalo,
co byste si rádi přečetli. 

Na vaše reakce se těšíme
na adresách:

Severočeský Metropol,
Kostelní 10/5,
460 01 Liberec

nebo
distribuce@tydeniky.cz
Připojte adresu a telefonní 

číslo, abychom se s vámi mohli 
případně kontaktovat.

Děkujeme 
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Tipsport arena v Liberci
Jeronýmova 570/22 • Liberec 7 

PROGRAM AKCÍ LISTOPAD - PROSINEC 2008

www.tipsportarena.cz

800

info@tipsportarena.cz

www.ticketpro.cz
Vstupenky v síti Ticketpro

Držitelé Liberecké m stské karty mají
p i každé výše uvedené akci konané
p ímo v Tipsport aren  možnost využít
10% slevu ve fanshopu Bílých Tygr
a BK Kondor  Liberec.

Bílí Tyg i Liberec - HC MOUNTFIELD
26. 11. 2008 18.30 hod.
více na www.hcbilitygri.cz

Superhypermegastore Takt
23. 11. 2008 18.00 hod.
Vícemist i Evropy pro rok 2008, tane ní skupina Takt Liberec, po ádá již svou 14. celove erní show.

BK Kondo i Liberec - BC Kolín
22. 11. 2008 18.00 hod.
více na www.kondori.cz

BK Kondo i Liberec - USK Praha
19. 11. 2008 18.00 hod.
více na www.kondori.cz

Bo ek Stavitel LIVE
17. 11. 2008 17.00 hod.
Sv toznámý d tský animovaný seriál se do kal i jevištní podoby. V hrané show uvidíte identické postavi ky.

Bílí Tyg i Liberec - HC Moeller Pardubice
5. 12. 2008 18.30 hod.
více na www.hcbilitygri.cz

Eurocup 2008-09 (p ipravujeme)
2. 12. 2008 
I další ro ník poháru odehraje vicemistr polské basketbalové ligy, PGE Turów Zgorzelec, v Tipsport aren .

Karel Gott
1. 12. 2008 19.00 hod.
Karel Gott, zp vák s p ívlastkem „Zlatý hlas z Prahy“, zavítá v rámci svého letošního turné i do Liberce.

BK Kondo i Liberec - Geo   n Nový Ji ín
30. 11. 2008 18.00 hod.
více na www.kondori.cz

Bílí Tyg i Liberec - HC GEUS OKNA Kladno
28. 11. 2008 18.30 hod.
více na www.hcbilitygri.cz

Bílí Tyg i Liberec - HC Slavia Praha
16. 11. 2008 17.00 hod.
více na www.hcbilitygri.cz

BK Kondo i Liberec - BK D ín
9. 11. 2008 18.00 hod.
více na www.kondori.cz

M R v judu 2008
8. 11. 2008 10.45 hod.
Další ro ník Mistrovství eské republiky v judu nabídne sout že muž  i žen ve všech váhových kategoriích.

135 schodů do nebe
Pojedeme-li vlakem, vystoupíme v Bě-
lé pod Bezdězem, která se může pyšnit 
zajímavou historií a je s hradem spoje-
na nejen polohou, ale i historií. Odtud 
půjdeme pěšky po rovince až k úpatí 
kopce, na kterém byl Bezděz vystavěn 
mezi léty 1264 – 1279. V té době pa-
třil hrad k nejmodernějšímu opevně-
ní vůbec.
Na stezce pod hradem je malé parkoviš-
tě, kde svým blízkým můžeme zakou-
pit dárky se symbolem Bezdězu, nějaké 
sladkosti pro děti, nebo výbornou medo-
vinu. Do hradu vedou tři brány ve svahu 
kopce. Tyto brány spojovala kdysi jed-
noduchá zeď opatřená cimbuřím. Spo-
lečně s Velkou a Čertovou věží tak tvoři-
la bezpečnostní koridor, odkud byl kaž-
dý, kdo do zámku přicházel, spatřen.
Cestou jistě nepřehlédneme kapličky 
křížové cesty. Ty byly v roce 1741 no-

Inspirace nejen pro Máchu

Na návštěvě Českolipska si rozhodně nemůžeme nechat ujít prohlídku majestátního hradu Bezděz, ze kterého je 
krásný výhled na hluboké lesy i Máchovo jezero.

Máchovy cesty
Nezapomenutelným faktem je zce-
la jistě návštěva hradu básníkem Kar-
lem Hynkem Máchou (1810-1836).
Ten zavítal na Bezděz poprvé roku 
1832 se svým spolužákem Eduardem 
Hindlem. O rok později svoji cestu zo-
pakovali. Mácha vyšel z Prahy v úterý 
20. srpna ve 4 hodiny ráno, druhý den 
již odcházel z Kokořína přes Housku 
na Bezděz. Zajímalo by mě, kolik z nás 
by takovouto cestu zvládlo dnes. Ma-

Text a foto: Václav Školoud

vě vymalovány a představovaly obrazy 
z pouti Ježíše Krista na popravu. V roce 
1825 byly opraveny ještě jednou.
U vchodu si zakoupíme lístky na pro-
hlídku a vydáme se do útrob opevně-
ní, kde se psala historie. Na nejvyšším 
místě hradního vrchu stojí Velká věž. 
Z krásné vyhlídky se můžeme radovat 
po zdolání asi 135 schodů. Druhá z vě-
ží, Čertova, měla ve své nejspodnější 
části nejspíše sloužit jako vězení. Zaví-
rali se sem ti nejtěžší zločinci. 
Z vyhlídky si všimneme Malého Bez-
dězu, který byl v minulosti také opev-
něn, čímž se utvrdila ochrana histo-
rického opevnění. Hrad byl několikrát 
vykraden, vypálen, zdevastován, ale 
mnohokrát i rekonstruován. Ty nej-
větší opravy byly plánovány v 70. le-
tech 20. století, kdy mělo být vše dáno 
do původního stavu k roku 1666. Do-
posud se tak ale nestalo. 

Čertova věž měla ve své nejspodnější 
části nejspíše sloužit jako vězení.

Po zdolání asi 135 schodů Velké věže se 
můžeme radovat z krásné vyhlídky. 

lebná krajina a prožitky toho večera 
jsou jednou provždy ztvrzeny v jeho 
básni Večer na Bezdězu. K dalším ná-
vštěvníkům patřila například malířka 
Amálie Mánesová či skladatel Josef Ri-
chard Rozkošný. 

Pro zdravé štěstí,
pro zemřelé blaženost

V dobách, kdy hrad sloužil jako kláš-
ter, bylo zvykem matek z okolí nosit 
nemluvňata k požehnání. Zázračná 

soška Matky Boží Montserratské svou 
přímluvou zajišťovala štěstí a nemoc-
ným uzdravení. Tak se dělo i se zemře-
lými dětmi. Věřilo se totiž, že žehná-
ním dostane dětská dušička věčný po-
koj a nebeskou blaženost. Ještě i po 
sto letech bylo možné vídat ženy, jak 
se modlí u poslední kapličky na hradě 
za svá dítka.

Pobočka OZP, Jablonecká 16
460 01 Liberec

tel.: 485 101 150
více na www.ozp.cz

Klient hledá klienta - 
Vy doporučíte, my odměníme

PRO STÁVAJÍCÍ
POJIŠTĚNCE OZP ODMĚNA,

PRO NOVÉ POJIŠTĚNCE ŠANCE

PRO STÁVAJÍCÍ
POJIŠTĚNCE OZP ODMĚNA,

PRO NOVÉ POJIŠTĚNCE ŠANCE

Mimo jiné OZP
poskytuje do konce roku

svým klientům ve věku
od 0 do 19 let příspěvek

ve výši 1000 Kč na očkování
proti infekční hepatitidě typu A nebo AB.

Pěkný den všem
čtenářům a přátelům
Severočeského Metropolu,

je tu nový měsíc a s ním další, v po-
řadí třetí, vydání Severočeského 
Metropolu. Kristýnu Martínkovou 
z titulní stránky možná znáte osob-
ně, možná jste ji viděli na přehlíd-
kovém molu. Miss Junior ČR z roku 
2005 se vám prostřednictvím Ru-
dolfa Dlouhého svěřila i se svými 
přáními a plány. Prozradila toho 
ještě víc, můžete si to přečíst na 
webových stránkách www.tydeni-
ky.cz.

Dilema jistě řešil hejtman Petr Sko-
kan při rozhodování, které osob-
nosti libereckého regionu si zaslou-
ží poctu. Komu vyjádřil obdiv, se 
dočtete na straně 2. 
Na svijanské pivo nedám dopustit. 
Dnes je mi jasné, proč tehdejšího 
ředitele Františka Horáka čtenáři 
před lety v anketě místního deníku 
zařadili mezi osobnosti Liberecka. 
Byl zárukou lahodného pití. Svijan-
ský pivovar slavil dvojí výročí (stra-
na 3) a my jsme nechyběli.
Přenesme se z Liberecka do exotic-
kých dálek. Redaktor Tomáš Petr 
procestoval svět a dnes s ním od-

létáme do neobjeveného ráje, na 
Filipíny (strana 4).
Bílí Tygři mají nového trenéra, nej-
mladšího v hokejové extralize. Filip 
Pešán je na střídačce nepřehlédnu-
telný. Proč? Dozvíte se na straně 
5, kde také redaktor Martin Košťál 
rozmlouval s forvardem Slovanu Li-
berec Janem Nezmarem.
Stejně stará jako Filip Pešán je li-
berecká country kapela Sešlost. Na 
narozeninové oslavě to jak se patří 
roztočila. A skalní fanoušci s ní.
Viděli jste v kinech Tobruk - nový 
fi lm Václava Marhoula? Novoborští 
a redaktorka Lucka Sinková už ano, 

diváci v  tamním kině před fi lmem 
ochutnali pouštní guláš a pouštní 
pivo. Válečný fi lm se totiž tři měsí-
ce točil v poušti (strana 7). 
Bezděz inspiroval Karla Hynka Má-
chu. Po jeho stopách se vydal náš 
spolupracovník Václav Školoud 
a zjistil, že hrad na Českolipsku má 
své kouzlo i v listopadu. 

Inspirace na další měsíc 
přeje Alena Volfová
šéfredaktorka

volfova@tydeniky.cz


